



“老爸，等我！”女儿不是第一次回南方了，但是为了赶车如此健步如飞的老爸不得不造就了“风一样的女子”。



春节返乡路 老爸带我回家

家

“乘坐第K878次的旅客，请带好您的行李和物品，在第三站台检票……”伴随着广播里传出的声音，检票口前缓缓形成了一条人流组成的长龙。年幼的孩子成了老爸肩头最贵重的“行李”，他们抱着爸爸的脖子，抓住妈妈的衣角，摇摇晃晃地跟着老爸回家过年。

“爸爸，爸爸，我们什么时候能到奶奶家啊？”1月23日，烟台火车站候车大厅里，3岁的蒋浩杰搂住爸爸的脖子，和他“腻味”起来。“亲爸爸一下，爸爸就告诉你。”蒋浩杰毫不含糊地舔了老爸一脸口水，为自己的“杰作”呵呵地笑。老爸一把把儿子举起来，逗着这个调皮的“小老虎”。因为买票较晚，蒋先生一家三口只买到了回河南老家的硬座票，接近20个小时的路途中，照顾儿子成了蒋先生最重要的使命。“好在一听说马上就能看见爷爷奶奶他就能高兴半天。”带着孩子回

家过年，成了他们一年一度的最为奢侈的旅行。

爱说爱笑的向梓郡已经对回家迫不及待了。盼着回汉中老家吃腊肉、吃拌凉菜，是他过年最期待的事儿。向锐平时是个文质彬彬的设计师，总是加班忙碌，少有时间全天和儿子在一起。也只有当面对孩子的时候，他才能卸下一身的疲惫，成为一个细心为儿子围围巾的“超级老爸”。

这些像小候鸟一样跟着父母参加春运“迁徙”的孩子，大多一出生就在烟台。乡愁在他们眼中并不存在，过年，对他们来说就是一年中和父母呆在一起时间最长的节日。过年，也意味着一场长途奔波之后，走进一个陌生又熟悉的村子，敲开一扇久违的门，看到爷爷奶奶、姥姥姥爷慈祥的笑容。

文/片 本报记者 韩逸



▲蒋浩杰最喜欢黏着爸爸。趁着老爸不注意，就喜欢亲他一脸口水。这次过年一起回老家河南，近20个小时的硬座火车，让蒋浩杰安静的办法只有一个：“嘘，快到家了。”

◀浩浩跟着爸妈一起准备回山西老家，浩浩的心情只有一个字儿——爽。爸爸向林林平时出门是背包的主力，这次回家成了抱孩子的专属奶爸。



向锐和向梓郡父子。爸爸向锐是个一名设计师，总是加班忙碌，少有时间和儿子在一起。儿子在候车时，自己玩起了躲猫猫。

过吉祥年，送

吉斯果园

给健康加上“小金罐”

创发酵型果醋饮品领导品牌

JISI 吉斯集团 ~健康产业兴 吉斯中国梦

地址：烟台市牟平区师范路426号 业务电话：4237199



候车大厅内，弟弟武波和哥哥武旺围着爸爸，“研究”游戏该怎么通关。两个儿子是爸爸武跃心头甜蜜的负担。



李树文计划过年先去孩子姥姥家。小宝贝刚学会走路，他不得不随时“盯着”。